

对话会的美方代表并座谈 李克强会见出席中美企业家

新华社北京9月10日电(记者王卓伦)国务院总理李克强9月10日下午在中南海紫光阁会见出席中美企业家对话会的美方代表。美国工商企业界和商官代表围绕中美经贸关系等谈了看法和建议。李克强同他们座谈交流。

李克强表示,今年是中美建交40周年。40年来,两国经贸关系不断向前发展,实现了互利共赢。中美分别是世界上最大的发展中国家和发达国家,两国存在广泛的共同利益。双方应当按照两国元首达成的共识,本着平等和相互尊重的原则,求同存异,找到双方都可以接受的解决分歧的办法。

李克强指出,中国对外开放的大门会越开越大,正在致力于打造市场化、法治化、国际化的营商环境,对在国内注册的内外资企业一视同仁,更加重视保护知识产权。中国的制造业已经全面放开,服务业开放也在加快推进。中国拥有广阔的市场,欢迎包括美国在内的各国企业扩大对华经贸投资合作,更好实现互利共赢。

美方代表祝贺新中国成立70周年。他们表示,在座的美国企业长期参与和见证了中美关系发展,积极在华开拓业务,扩大对华投资,寻找长期合作机会。美国企业对中国扩大开放举措感到鼓舞,将秉持长远眼光看待当前中美经贸摩擦,反对削弱同中国经济关系的作法,绝不愿看到中美经贸脱钩。希望两国经贸磋商取得积极进展,尽早达成协议。相信双方一定能够找到推动中美关系持续前行的办法。

登上国际舞台



▲1955年4月,周恩来率团参加在印度尼西亚万隆召开的亚非会议。这是周恩来在万隆会议上发言。

新中国成立初期,毛泽东提出“打扫干净屋子再请客”的外交方针,表达了摆脱屈辱外交的决心和开展外交工作的基本方略。朝鲜停战以后,国际局势有所缓和,新中国的国际威望逐步上升。中国政府代表团先后参加日内瓦会议和万隆会议,是新中国登上国际舞台的成功实践。

1954年4月至7月,周恩来率团参加日内瓦会议。这是新中国第一次以五大国之一的地位和身份参加国际会议。周恩来进行了紧张的穿梭外交,经过多方努力,会议达成《日内瓦会议最后宣言》,印度支那基本恢复和平。会场之外,周恩来利用一切机会同各国代表团和各方面人士接触,他真诚、坦率、机智和潇洒的个人魅力,给人们特别是没有和新中国接触过、原来心存疑虑的人,留下了深刻的印象。

休会期间,周恩来访问了印度和缅甸,分别与两国总理发表联合声明,倡导和平共处五项原则。其基本内容是:互相尊重主权和领土完整、互不侵犯、互不干涉内政、平等互利、和平共处。这逐渐成为处理国际关系的普遍准则。

1955年4月,周恩来再次率团参加在印度尼西亚万隆召开的亚非会议。参会的一些国家由于对新中国不了解,在发言中批评和攻击共产主义。针对此,周恩来在发言一开始就明确指出:“中国代表团是来求团结而不是来吵架的。”“中国代表团是来求同而不是来立异的。”会上的紧张气氛因周恩来的发言而改变。会议最终达成《亚非会议最后公报》,提出关于促进世界和平与合作的十项原则,这实际上是在和平共处五项原则的进一步体现和引申。

万隆会议上体现出的团结、友谊、合作的“万隆精神”,掀开了亚非各国人民和平共处、反对殖民主义历史性的新一页,也为新中国赢得了更多的国际朋友。

新华社北京9月10日电



栗战书主持召开人大常委会委员长会议

建议人大常委会第十三次会议审议关于授予国家勋章和国家荣誉称号的决定草案

新华社北京9月10日电十三届全国人大常委会第三十九次委员长会议10日下午在北京人民大会堂举行,栗战书委员长主持。会议决定,十三届全国人大常委会第十三次会议9月17日在北京举行。

委员长会议建议,十三届全国人大常委会第十三次会议

审议全国人大常委会委员长会议关于提请审议全国人大常委会关于授予国家勋章和国家荣誉称号的决定草案的议案。

委员长会议上,全国人大常委会秘书长杨振武就常委会第十三次会议议程草案和日程安排作了汇报。全国人大常委会

法制工作委员会负责人就常委会第十三次会议有关议程作了汇报。

全国人大常委会副秘书长王晨、曹建明、张春贤、沈跃跃、吉炳轩、艾力更·依明巴海、万鄂湘、陈竺、王东明、白玛赤林、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、武维华出席会议。

在江西调研宗教工作时强调坚持不懈做好打基础管根本利长远工作

汪洋:全面提升新时代宗教事务管理水平

新华社南昌9月10日电(记者罗争光)中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋近日在江西调研宗教工作。他强调,要认真学习领会习近平总书记关于宗教工作的重要论述,切实加强党对宗教工作的领导,全面贯彻党的宗教工作基本方针,及时总结工作经验,加快补齐短板弱项,着力建设长效机制,维护宗教领域和谐稳定良好局面。

9日至10日,汪洋先后到抚州、南昌等地,深入宗教活动场所了解情况,并主持召开宗教工作座谈会,听取有关方面意见建议。汪洋

充分肯定江西宗教工作有关做法和实际成效。他强调,做好宗教工作,既要立足当前解决宗教领域突出问题,更要着眼长远多打基础、管根本、利长远的工作。要把宗教工作纳入各级党委重要议事日程,加强统筹协调,压实工作责任,确保宗教工作有人抓、有人做、能做好。要强化干部教育培训,使各级干部尤其是主要领导干部从全局高度认清宗教工作的重要性,掌握做好宗教工作的基本政策,建立制度化的工作方法,切实解决不愿管、不敢管、不会管等问题。要进一步加强党的基层组织建设,提高帮助群众解决实际

困难的责任心和能力,大力宣传党的宗教工作方针政策,引导群众理性看待宗教,自觉抵制各种违法违规宗教活动。要真实落实宗教教职人员管理方面的政策法规,支持宗教界结合实际健全内部管理制度和规范,引导宗教人士端正教风、潜心修行。要充分发挥宗教院校在人才培养中的主渠道、主阵地作用,加强对年轻宗教人士的培养和现有教职人员的培训,积极为宗教人士发挥作用搭建平台、畅通渠道,造就一支政治上靠得住、宗教上有造诣、品德上能服众、关键时起作用的教职人员队伍。

丁薛祥主持召开中央层面整治形式主义为基层减负专项工作机制会议

以斗争精神持续深入推进整治形式主义为基层减负工作

新华社北京9月10日电9月10日,中共中央政治局委员、中央书记处书记、中央办公厅主任丁薛祥在京主持召开中央层面整治形式主义为基层减负专项工作机制会议,总结交流前段工作,研究进一步落实“基层减负年”决策部署和形式主义官僚主义突出问题专项整治的措施。

会议认为,各地区各部门坚决贯彻落实党中央决策部署,结合开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,在整治形式主义官僚主义方面做了大量工作,取得初步成效,但任务依然艰巨。面对形式主义官僚主义这个顽疾,要进一步提高思想认识,以强烈的担当和坚决的行动与之作斗争,持之以恒抓好各项任务落实,以实际行动践行

“两个维护”。

会议强调,中央和国家机关要发挥示范表率作用,对中央文件提出的硬杠杠硬举措必须不折不扣做到,真正为基层减负、让基层有感。要巩固精简文筒会成果,在提质增效上下功夫。严格执行督查检查考核计划,坚决改变过度留痕做法,注重结果导向和群众评价。认真贯彻落实新修订的《中国共产党问责条例》,全面清理规范“一票否决”和签订责任状事项,有效激励干部担当作为。对形式主义官僚主义典型案例,公开通报曝光。同时探索建立长效机制,坚决打好整治形式主义官僚主义这场攻坚战和持久战。

黄坤明出席第八届世界中国学论坛开幕式并发表主旨演讲强调

增进理解 凝聚共识 为中国与世界的互鉴共赢贡献智慧和力量

新华社上海9月10日电9月10日,以“中国与世界:70年的历程”为主题的第八届世界中国学论坛在上海开幕,中共中央政治局委员、中宣部部长黄坤明出席开幕式并发表主旨演讲。

黄坤明指出,新中国成立70年来,中国人民与世界人民真诚相处、守望相助、命运相依,在办好自己事情的同时,积极为世界作贡献。我们坚定不移推进改革开放,推动近14亿人口从温饱不足走向全面小康,为世界经济发展提供强劲动力,为各国人民追求美好生活贡献中国智慧。我们高举和平、发展、合作、共赢的旗帜,积极推动人类和平发展事业,始终做世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际

秩序的维护者。我们提出“一带一路”合作倡议,坚持共商、共建、共享,为增进各国人民福祉创造了新的机遇。

黄坤明表示,当今世界正处于百年未有之大变局,人类面临共同风险挑战,需要我们树立人类命运共同体理念,以文明交流超越文明隔阂、文明互鉴超越文明冲突、文明共存超越文明优越,搭建更多沟通交流的平台,开展更多平等互信的对话,不断增进理解、凝聚共识,为中国与世界的互鉴共赢贡献智慧和力量。

中共中央政治局委员、上海市委书记李强出席论坛并致辞。来自35个国家和国际组织的300多名专家学者参加本届论坛。

贯彻习总书记重要批示精神 深入落实中央八项规定精神

中央纪委监委召开电视电话会议 杨晓渡出席并讲话

新华社北京9月10日电近期,习近平总书记就反对“四风”工作作出重要批示。为深入贯彻落实习近平总书记重要批示精神,按照中央政治局常委、中央纪委副书记赵乐际要求,9月10日中央纪委国家监委召开电视电话会议。中央政治局委员、中央纪委副书记、国家监委主任杨晓渡出席会议并讲话。会议深入贯彻习近平总书记重要批示精神,研究部署以主题教育为动力契机,深入落实中央八项规定精神。

会议强调,要一以贯之学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想,进一步提高政治站位,锲而不舍落实中央八项规定精神。要突出工作重点,坚决整治贯彻落实党中央重大决策部署中的形式主义、官僚主义问题,坚决整治不担当、不作为问题,坚决整治困扰基层的形式主义突出问题,深入治理享乐主义、奢靡之风,持续发力纠正“四风”,坚决防止问题反弹回潮。要以开展主题教育为动力契机,把牵头和参与的专项整治任务结合起来统筹推进。要准确把握新时代落实中央八项规定精神的规律特点和工作要求,保持战略定力,坚持问题导向,精准监督执纪问责,紧盯“关键少数”,深化标本兼治,不敢、不能、不想一体推进,努力实现纠正“四风”工作高质量发展。

昔日送“瘟神” 今朝迎健康中国

1958年,新华社一篇“余江县消灭血吸虫病”的报道,让毛泽东主席“浮想联翩,夜不能寐”,欣然命笔写下著名的《送瘟神》二首。从当年血防“第一面红旗”到今天健康中国战略,见证了新中国成立以来我国卫生与健康事业的改革发展。

【旧闻往事】1958年6月29日,新华社播发了江西分社记者采写的通讯《第一面红旗——记江西余江县根本消灭血吸虫病的经过》,一篇惊起千层浪。

新中国成立时,南方十二省均遭受血吸虫病威胁,患者“男不长女不育”,晚期腹大如鼓,严重的丢掉性命,流行区“千村薜荔人遗矢,万户萧疏鬼唱歌”。1955年,中央发出“一定要消灭血吸虫病”的号令。余江干部群策群力,填旧沟、开新渠、灭钉螺、治病患,在全国首先根除了血吸虫病,“六亿神州尽舜尧”。振奋人心消息的背后,是新中国推进公共卫生事业的坚定决心和科学行动。

【今日新闻】“瘟神”远去,疫区旧貌变新颜。有了健康体魄的余江人民,又树起了一面连续60年输送高素质兵员无一责任退兵的征兵先进“红旗”。

促进全民健康,决胜全面小康。党的十八大以来,“健康中国”上升为国家战略。江西针对因病致贫家庭精准施策推进健康扶贫,2018年全省因病致贫家庭减少4.5万户,占总脱贫户数比例近四成。江西2253个县域内定点医院机构实现先诊疗后付费,“小病不出村”“大病免费治”。江西人口平均预期寿命则由1953年的32.25岁提高到2015年的75.9岁。

中国在健康卫生领域的经验走向世界。在坦桑尼亚桑给巴尔,33岁的西蒂·阿里·纳苏尔因感染血吸虫病不得不中止怀孕。2017年,中国疾控专家来到这里开展血防援助,帮助像纳苏尔这样的非洲百姓抗击血吸虫病。2018年,纳苏尔生下了一个健康的宝宝。奔巴岛示范区血吸虫病感染率也从此前的8.92%下降到今天的1%以下。

【往事新说】《第一面红旗》中采访的余江农妇邓梅女曾饱受血吸虫病折磨,结婚8年无法生育,送走“瘟神”,恢复了生育能力,1958年生下了大儿子。如今86岁的她已子孙绕膝、四世同堂。作为电影《枯木逢春》女主角“苦妹子”的原型,她说,有了健康,才远离了苦,享受到甜!

【记者评述】百姓健康,是立身之本,也是立国之基。“瘟神”远去,“枯木逢春”,凸显的是人民健康优先发展的战略地位,印证了中国共产党始终不渝为人民谋幸福的初心使命。

(记者刘青、高皓亮)新华社南昌9月10日电



▲左上图:这是湖北省黄陂县千陂乡几个患血吸虫病的孩子(1964年发)(资料照片);右上图:血吸虫病患者在江西省余江县的一卫生院接受治疗(1973年发)新华社记者李平摄;下图:江西省南昌市灭螺队在鄱阳湖草洲上进行药物灭螺,防止血吸虫病急感疫情(2015年4月14日摄)新华社记者万象摄(拼版照片)。

操作指南:用微信扫描二维码,打开摄像头之后扫描图片,即可获得新闻视频。

红土地“往事新说”